



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

第13期

2013年12月20日

New Jersey · New York · Pennsylvania · Connecticut ·
华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

小语世界

没有钱也能做善事
读《最穷的慈善家》有感■ 奔腾8-1班 林雪婷
指导老师 温化平

我在《读者》杂志上读了一篇传记,说的是一个人的故事。这个人叫斯坦布洛克,许多人说他是一位英雄。我觉得他是一位人人都要向他学习的人。他自己什么都没有,但他能帮助这么多人,这不是每个人能想得到的,都能做到的。他以前是一位演员,但是他不想做了,因为他想到世界上贫穷地方去,看看和体验那里人们的生活。有一次他被马踢了,受了伤,看不了医生,因为他住在一个偏远的地方(需要二十六天才能走到医生那里)。就是因为这样,他感受到了住在偏远的地方是什么感觉。他开始给那些偏远地方的医院捐款,让人们不需要害怕生病或受伤。

读完这篇文章,我很感动。我从小就喜欢帮助别人,长大也想捐钱给穷人,也希望接受帮助的人去帮助更多的别人。我妈妈跟我说,如果我想长大帮助别人,首先我要自己有本事挣钱,才能帮助许多人。读完布洛克的故事,当他放弃当演员的时候,他特别的穷,每天只吃一顿饭,而且还没有地方住,可他依然在帮助别人。如果一位什么都没有的人都能成功的帮助这么多人,那我们有家、有福的人要向他学习。我们要为别人着想,要帮助那些需要帮助的人。我相信经过大家的努力,有一天,世界上的人都会互相帮助。

我家的动物园
读《家的宁静与欣喜》有感■ 八年级二班 曹如茨
指导老师 郭玉坤

我在《读者》上读了一篇文章,叫《家的宁静与欣喜》。这篇短文让我非常感动,想起了我温暖的家和爱护我的父母。

我的家只是一个外表不起眼的小房子,它座落在一个宁静的郊区,背对着一片树林。每天放学回家,不管我有多累,心情有多不好,到了家我就能放松自己,享受安静的时光。

我最喜欢坐在厨房,望向后院的一大片草地,妈妈说我们家像是动物园一样,什么动物都有。首先,有成群的鹿住在树林里,有时候一家子大大小小、七八只鹿在后院散步,看起来十分悠闲。松鼠、兔子、花栗鼠、土拨鼠算是常客了。我还看过臭鼬和刺猬。夏天的时候,有一只野狐妈妈在院子里生下了一窝小狐狸,小狐狸实在是太可爱了!不过过了几天,狐狸家庭就离开了。院子里还有五颜六色的小鸟,让我每天都觉得十分惊喜。

我在家的时候是最舒服的。不论我去哪里旅行,住的旅馆有多漂亮,都比不上我的家。我记得当我刚搬进这栋房子时,我感到既兴奋又紧张,随着时间过去,我越来越爱我的家。只要把窗帘一拉开,就能看到可爱的小动物,听见许多蓝色的、红色的小鸟唱出完美的歌声。

就像这篇短文的作者所说,家最重要的就是舒适、让人愉快、有安全感。我可以躺在沙发上看小说,有时弹弹钢琴,或是和爸爸妈妈说说话。生活中的一点点小事,都能让我感到满足。我想,不管以后我去什么学校读书,到哪里工作,这里都是我最重要的家!

《关于微波炉的
那些传言》—读后感■ 奔腾8-1班 王楷文
指导老师 温化平

在《读者》杂志上读了一篇文章,《关于微波炉的那些传言》,使我对微波炉有了新的认识。微波炉是一种常用的家用厨房用品,我们用它来加热食品,方便、省时、干净,可是我常常听人说起使用微波炉不安全,还危言耸听地说会致癌,让人们不要多用。

这篇文章对微波炉加热会不会致癌,做了详细的说明和解释。微波炉热食品真的会致癌吗?微波炉是一种辐射,所以许多人自然而然地认为它会致癌。实际上,微波炉是一种电磁波,跟电波和红外线以及可见光本质上是同样的东西,它们的差别只在于频率不同。微波炉的频率比电波高,比红外线和可见光低。电波和可见光不会致癌,那么频率介于它们之间的微波炉也不会致癌。

这篇文章还告诉我们,微波不仅不会致癌,而且也不会让食品产生致癌物质。对于鱼、肉等食物来说,传统的加热方法中的油炸,烧烤等,反而很容易导致肉变焦,从而产生一些致癌物质,所以用微波炉加热可以有效减少这类致癌物的产生。

读了这篇文章后,对微波炉的原理有了更深的了解。我告诉妈妈,可以大胆、放心地用微波炉了。

我的美国梦
读《骆家辉“一英里梦想”》有感■ 奔腾8-2班 张千龙
指导老师 郭玉坤

今天,我读了一篇文章,题目叫《骆家辉“一英里梦想”》。文章主要讲述:骆家辉的爷爷来美国给白人打工,住在白人的家,距离华盛顿州州长办公室不到一英里的路程。后来,他的孙子骆家辉经过刻苦努力,克服了种种困难,当上了华盛顿州州长,搬进了州长办公室。为了缩短这一英里的距离,他们整整奋斗了一百年,终于实现了这个梦想。

看完这篇文章我深有感触,同样作为华人的后代,我能深深地感受到我们第二代的华侨要想取得这样的成就是多么不容易。首先,中西方的文化传统差异让我们要花更多的时间、更多的努力才能融入美国的主流社会;其次,我们的语言环境相对较差,在学校中我们总是要比别人多用功,另外我们还要利用周末时间来学习中文等中国传统文化,我们总是要比别人多付出努力,才能取得成功。但是,这些困难都是可以克服的。我相信:只要我们勤奋努力,有毅力,有恒心,我一定会像骆家辉一样,实现我的美国梦,成为一名为社会做出贡献的科学家。

每个人的表情是一样的吗?
《中国人的表情》读后感■ 奔腾8-1班 许木兰
指导老师 温化平

按照《读者》杂志上的文章《中国人的表情》上来说,中国人有不同的表情,其中有狡黠、微笑和暧昧。我读完这篇文章过后,感到很惊奇。这是因为从小就觉得每个国家的人的表情都是一样的,不知道中国人还有中国人的表情,美国人又有美国人的表情。

比如,在文章里,作者写道:“我常见西方人这么微笑地对人……,但中国人不习惯这样。”我一读完这句话就糊涂了,因为我没想到别的国家的人的表情会跟我们(美国人)的表情是不一样的。并且,我

《奔腾青少年义工团队侧记》

奔腾中文学校的上课时间开始于每礼拜六下午一点半。下午一点,当天的值日家长走进学校做准备。与此同时,一群年轻朝气蓬勃、笑容灿烂的青少年也在学校餐厅集合,为迎接家长和师生的到来开始忙碌——他们就是奔腾的义工团队。

奔腾分校自创办以来已走过十七个春秋。十年前,奔腾有了第一个毕业班。从一年级到八年级坚持完成中文学习,可喜可贺!毕业典礼很隆重,毕业生和老师依依告别。家长们都松了一口气,以后可以不用送孩子到中文学校来了。

可是,新的学期开始时,这个班的毕业生人数并不多,却有三位同学返回中文学校来做义工。他们自愿牺牲周末的个人休息时间为中文学校做奉献。他们说“奔腾培养了他们,现在,他们要回报学校。”

这些毕业生在过去的八年里,每个礼拜六到中文学校学中文,坚持不懈。奔腾的老师在教他们认读方块字的时候,潜移默化地把中国文化的种子播进了他们的心中。现在,他们心中的这份中文学校情结已经开花结果。

《一瓶水背后的温情》 ■ 吴丽雅

每周六,当我们的老师连续讲课,正口渴疲劳时,我们可爱的义工同学们总是面带微笑地轻轻敲门,送上一瓶矿泉水。“老师,您的水!”每当听到这熟悉的声音,接过矿泉水时,我都倍感亲切和温暖。这不仅是一瓶水,更是学校对每位老师辛劳付出的鼓励和感谢。

奔腾多年来,一直有支充满活

《奔腾义工的点滴》 ■ 周建东

“奔腾义工团队”跟着华夏奔腾一起成长。随着奔腾将步入第17年的旅程,“奔腾义工团队”也将走进第十个年头。从刚开始的两三个义工到现在的约30人的团队,看着一批批的孩子从中文学校毕业,走进义工团队,又看着他们离开华夏奔腾,走进不同的大学校园,真为他们高兴,感到发自内心的欣慰。

义工团队的建立和成长无不体现了奔腾长远计划的实施:孩子们从奔腾毕业,但不能让他们离开了中文的环境而忘却了八年来所学的汉语。同时还可以利用他们对奔腾的熟悉,留恋,发挥他们的作

■ 陈明杰

继续留在学校做义工,为中文学校贡献一分力量!

义工团队的人数增加了,他们忙碌的身影遍布中文学校的每一个角落。最有威望的男生或女生被选举为队长。在团长的领导下,义工们分工合作、团结友爱。老师和家长信任他们,低年级的学生尊敬他们。以后,学校有任何工作需要义工完成,只要布置给团长就行了。

长江后浪推前浪。一年又一年,青少年义工团队里的大哥哥、大姐姐去上大学了,新的毕业生又补充进来。

从七年前开始,在每一届的奔腾分校毕业典礼便出现了一项特别的仪式:在全校老师、家长和学生的热烈掌声中,离任的青少年义工团队长郑重地把奔腾义工团队的接力棒交到下一任新团长的手里!

如今,一批接一批,源源不断的青少年义工团队已成为奔腾分校的一大特色,而这些笑容灿烂、年轻的忙碌身影已经成为奔腾分校的一道亮丽风景。

■ 吴丽雅

的身影,我都会感到特别的温馨。他们用在奔腾学到的知识,爱心和奉献精神,回馈这个大家庭。他们不仅让我们这些老师有成就感,更是鼓励我们更加努力的催化剂!

在这圣诞节来临之际,让我作为一名普通的奔腾老师,向这一支特别的团队说一声:“圣诞快乐!谢谢你们!”

■ 周建东

圣节活动、夏秋季的野餐、每年的毕业/结业典礼小到小小班的毕业仪式,他们都能在老师和工作人员的指导下,协助做好一切准备。让活动开展得顺利通畅。同时,通过了几年的义工活动,他们的活动能力也从刚开始的“青涩”不断地向“成熟”发展。到他们将步入大学时,他们已经能独当一面地带领新的义工(弟弟妹妹们)去面对新的挑战了,完成新的任务了。

正如一个奔腾毕业生同时也是义工所说的,“奔腾伴我成长,我助奔腾壮大!”这就是我们的义工团队的精神!

成了一个到过长城的“好汉”啦!从长城下来,我们来到了十三陵。十三陵有一扇门据说是用来分开阴界和阳界的。进入阴界的时候,不要从那扇门走进去。从阴界出来的时候,一定要从那扇门走出来。而且一边把身上的灰掸掉,一边大声地喊,“我回来了!”要不然,你总是会被阴界抓住的。我觉的那个传说太奇妙了!

第三天,我们去了颐和园。我们先在慈禧水道坐船到一个渡口,然后再坐另一艘船从昆明湖开到颐和园。在船上,我看见了中文课上学过的十七孔桥和桥上的石狮子。下船后,我们从十七孔桥走过,参观了慈禧工作的地方和长廊。之后,我们去了圆明园。就是在那儿,我们看见了很多八国联军破坏的遗址。如果那些建筑没有被烧坏的话,应该多漂亮啊!

去北京的这一趟虽然很辛苦,但是很值得,因为我终于看见中文课本里描述的北京著名地标了!而且,我也学到了很多课本上学不到的历史。我从北京回到家后的一个晚上,我做梦又一次爬到了八达岭的长城顶上……